
 

 

 

9Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ     

Ενημερωτική Επιστολή  05-06-2020 

 
Ολοήμερο Πρόγραμμα 

Αγαπητοί γονείς –κηδεμόνες Α,’Β,’Γ΄,Δ΄,Ε’,  
Σκοπός της παρούσας επιστολής είναι η ενημέρωσή σας σχετικά με  την λειτουργία του ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ καθώς  

οι ενέργειες στις οποίες  πρέπει να προβείτε αναφορικά με την εγγραφή  του παιδιού σας  στην Πρωινή 

Υποδοχή και στο Ολοήμερο την επόμενη σχολική χρονιά. Παραθέτουμε τις σχετικές πληροφορίες: 

1) Στα Ενιαίου Τύπου Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία (με λειτουργικότητα από 4/θέσια και άνω) σύμφωνα με 

την ΥΑ 69345/Δ1/2-5-2018 (ΑΔΑ:6Β114653ΠΣ-23Φ) δύναται να συγκροτηθεί και να λειτουργήσει 

τμήμα/τμήματα Ολοήμερου Προγράμματος με τις εξής προϋποθέσεις: 
α) Οι μαθητές εγγράφονται στο Ολοήμερο Πρόγραμμα, κατόπιν σχετικής αίτησης-δήλωσης των 
γονέων/κηδεμόνων τους.  
β) Ενδιάμεση αποχώρηση των μαθητών μπορεί να γίνεται μετά το τέλος της 2ης ώρας του Ολοήμερου 
Προγράμματος (15:00), εφόσον κατατεθεί σχετική ενυπόγραφη δήλωση των γονέων/κηδεμόνων.  
γ)Στα σχολεία με λειτουργικότητα από 6/θέσια και άνω, ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του 
Ολοήμερου Προγράμματος (1η, 2η ή 3η ώρα) είναι 14 φοιτώντες μαθητές. 
Στο Ολοήμερο Πρόγραμμα δύνανται να εγγράφονται:  
αα) οι μαθητές των οποίων εργάζονται και οι δύο γονείς, προσκομίζοντας σχετική βεβαίωση του φορέα 
εργασίας τους ή κάρτα ανεργίας, στην περίπτωση που είναι άνεργοι. Δικαίωμα εγγραφής στο ολοήμερο 
δίνεται και στην περίπτωση που προσκομίζεται βεβαίωση εργασίας από τον ένα γονέα ή κάρτα ανεργίας 
από τον άλλο. Για τους αυτοαπασχολούμενους, ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες κτλ. αρκεί η 
προσκόμιση πρόσφατης βεβαίωσης του ασφαλιστικού τους φορέα ή το πιο πρόσφατο ειδοποιητήριο 
πληρωμής του τρέχοντος έτους ακόμα και αν δεν έχει εξοφληθεί.  
ββ) οι μαθητές, των οποίων οι γονείς/κηδεμόνες ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες όπως,  

 πολύτεκνοι/τρίτεκνοι/μονογονεϊκές οικογένειες, γονείς με χρόνιες παθήσεις/ενταγμένοι σε 
πρόγραμμα απεξάρτησης/φυλακισμένοι). (Οι γονείς ή ο γονέας προσκομίζουν σχετικό 
δικαιολογητικό πχ .πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, επιμέλεια ,ιατρική γνωμάτευση κλπ) 

 πολίτες τρίτων χωρών που διαμένουν σε κέντρα ή σε δομές φιλοξενίας του ελληνικού κράτους ή της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ και τα παιδιά τους φοιτούν σε σχολικές μονάδες Π.Ε με εγγραφή στο 
πρωινό πρόγραμμα, και δεν είναι ενταγμένα στις λειτουργούσες Δ.Υ.Ε.Π.  

 Η εγγραφή των μαθητών Ρομά στο Ολοήμερο Πρόγραμμα γίνεται χωρίς προϋποθέσεις.  

2) Η φοίτηση των μαθητών που εγγράφονται στο Ολοήμερο Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική. Η φοίτηση 

των μαθητών/τριών του Ολοήμερου Προγράμματος και της Πρωινής Ζώνης διακόπτεται, όταν το παιδί 

συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες οι οποίες δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση, όταν ο 

Γονέας/Κηδεμόνας του ζητήσει την διακοπή της φοίτησης με γραπτή αίτησή του ή όταν ο Γονέας/Κηδεμόνας 

δεν επικαιροποιήσει την εγγραφή του μαθητή κατά το 2ο 15νθήμερο του Νοεμβρίου και το 1ο 15νθημερο 

του Φεβρουαρίου 

 

 

 



 

 

3) Στη συγκρότηση των τμημάτων του Ολοήμερου Προγράμματος λαμβάνεται υπόψη η δηλωθείσα ώρα 

αποχώρησης των μαθητών, που αναγράφεται στη σχετική υπεύθυνη δήλωση των γονέων/κηδεμόνων κατά 

την εγγραφή τους .Η δηλωθείσα ώρα αποχώρησης (15.00 ή 16.00) παραμένει η ίδια, μέχρι τη λήξη του 

διδακτικού έτους.  

4) Στο Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο δεν προβλέπεται ορισμός ενός εκπαιδευτικού ως υπευθύνου 

ολοήμερου, αλλά δύναται να ορίζεται ανά ημέρα ο εκπαιδευτικός που θα φέρει την ευθύνη λειτουργίας 

του ολοήμερου προγράμματος. 
5)Δύναται να συγκροτείται τμήμα Πρωινής Ζώνης (7:00-8:00), για υποδοχή (7:00-7:15) και ώρα 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων (7:15-8:00), σε σχολεία όπου διαπιστώνεται σχετική ανάγκη. Στο τμήμα 
αυτό δικαίωμα συμμετοχής έχουν μαθητές οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι και φοιτούν στο ολοήμερο 
πρόγραμμα. Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του τμήματος Πρωινής Ζώνης μαθητών είναι 10 
μαθητές για σχολεία με λειτουργικότητα από 9/θέσια και άνω. Η συγκρότηση και η λειτουργία τμήματος 
Πρωινής Ζώνης μαθητών γίνεται ύστερα από σχετική τεκμηριωμένη πρόταση του Συλλόγου Διδασκόντων 
και σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου Προϊσταμένου Εκπαιδευτικών θεμάτων, με απόφαση του οικείου 
Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και έγκριση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
16ζ του άρθρου 11Α του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109Α) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 23 του ν. 
4559/2018 (ΦΕΚ 142Α). 

ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ-ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟΗΜΕΡΟ 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν στην Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄ τάξη, εφόσον ενδιαφέρονται να 
φοιτήσει το παιδί τους στο προαιρετικό ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ κατά το σχ. έτ. 2020-2021, πρέπει να 
συμπληρώσουν τη σχετική Αίτηση -Δήλωση για το Ολοήμερο επισυνάπτοντας τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά ,όπως αυτά αναφέρονται παραπάνω, και  τα αποστείλουν στο σχολείο μέσα σε κλειστό 
φάκελο Α4 γράφοντας εξωτερικά το ονοματεπώνυμο του παιδιού την τάξη και το τμήμα. Ο φάκελος θα 
παραδοθεί στον/στην εκπαιδευτικό που θα διδάσκει την 1η ώρα στο τμήμα από το/την μαθητή/τρια. Η 
εγγραφή στο ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ πραγματοποιείται όταν υπάρχουν πλήρη τα δικαιολογητικά. Γι’ 
αυτό σας παρακαλούμε μην αποστέλλεται την αίτηση -δήλωση χωρίς τα δικαιολογητικά.  

Οι μαθητές του 1ου ΥΠΟΤΜΗΜΑΤΟΣ θα προσκομίσουν την αίτηση και 
τα δικαιολογητικά ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 9-6-2020  
ενώ οι μαθητές του 2ου ΥΠΟΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 10-6-2020. 
Σε περίπτωση υποβολής εκπρόθεσμης αίτησης εγγραφής στο Ολοήμερο Πρόγραμμα των σχολικών 
μονάδων απαιτείται η γραπτή έγκριση του οικείου Διευθυντή Π.Ε. και μόνο για λόγους που κρίνονται 
ιδιαίτερα σοβαροί.    

  

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

 

 


